

Пролетарий всея

соединяйтесь!

# В БОЙ ЗА УГОЛЬ

ОРГАН КИСЕЛЕВСКОГО ГОРКОМА ВКП(б) И ГОРСОВЕТА

№ 52 (2424)

Среда, 28 апреля 1948 г.

Год издания 15 й  
Цена 20 коп.

806841

Б

Забота об улучшении материальных и культурно-бытовых условий трудящихся—обязанность каждого хозяйственного, советского, партийного и профсоюзного руководителя.

## Повседневно заботиться об улучшении культурно-бытовых условий шахтеров

Партия и правительство постоянно проявляли и проявляют исключительную заботу об улучшении материального благосостояния шахтеров.

Постановление Центрального Комитета ВКП(б) о партийно-политической работе на шахтах Кузбасса—новое свидетельство этой заботы. Центральный Комитет вскрыл серьезные недостатки в культурно-бытовом обслуживании шахтеров. В постановлении указано, что парторганизации шахт не повернули внимания профсоюзных и хозяйственных организаций к улучшению быта шахтеров, ослабили общественный контроль за работой жилищно-коммунальных отделов, столовых, магазинов, производственно-бытовых комбинатов.

Хозяйственные руководители, партийные и профсоюзные организации нашего города после постановления ЦК ВКП(б) стали лучше заниматься бытом трудящихся. Однако в деле улучшения бытовых условий шахтеров еще очень много недостатков.

Во многих общежитиях грязно, неуютно, а в общежитиях шахт № 5, им. Вахрушева, «Дальние горы» до сих пор сохранилась двухярусная система. Руководители тт. Романов, Сурнечев, Юров проходят мимо этого. Конкурс на лучшее общежитие, объявленный трестом, позволил значительно улучшить условия шахтеров.

Сегодня открывается сессия городского Совета, которая обсудит вопрос бытового обслуживания шахтеров. Депутаты городского Совета должны подвергнуть резкой критике хозяйственных руководителей, которые плохо занимаются вопросом быта и потребовать от них коренного улучшения бытового обслуживания шахтеров.

Исключительно плохо работают коммунальные бани. До сих пор неудовлетворительно обслуживаются шахтеры в производственно-бытовых комбинатах. В майках шахт № 4, 6, «Суртаиха» тесно, грязно.

Большие недостатки в работе торговой сети. Слабо поставлена торговля промышленными и продовольственными товарами.

## Предмайское соревнование

По всей стране широко развернулось предмайское социалистическое соревнование. В первых рядах соревнующихся идут трудящиеся Москвы и Ленинграда. 22 апреля промышленность Москвы, а 23

неудовлетворительно работают лечебные учреждения—поликлиники, больницы и т. д.

Все это явилось следствием недостаточной работы по улучшению бытового обслуживания трудящихся со стороны горисполкома, партийных и профсоюзных организаций, пренебрежительно относящихся к быту рабочих со стороны отдельных хозяйственных, партийных и профсоюзных руководителей.

С таким отношением к бытовым вопросам нужно покончить. Партийные и профсоюзные организации, все хозяйственные руководители должны поставить вопрос быта в центр внимания, как этого требует Центральный Комитет ВКП(б).

Нужно навести образцовый порядок в общежитиях шахтеров. При каждом общежитии надо оборудовать красный уголок и библиотеку.

Трест «Кагановичуголь», строительные конторы обязаны форсировать жилищное строительство.

Партийные и профсоюзные организации должны добиться образцовой работы столовых, магазинов.

Необходимо наладить работу коммунально-бытовых и лечебных предприятий—бани, моеч, больниц, здравпунктов, парикмахерских и т. д. Нужно значительно улучшить работу промкомбинатов при торговых организациях, мастерских по бытовому обслуживанию, поставить ее полностью на службу удовлетворения бытовых нужд рабочих.

Сегодня открывается сессия городского Совета, которая обсудит вопрос бытового обслуживания шахтеров. Депутаты городского Совета должны подвергнуть резкой критике хозяйственных руководителей, которые плохо занимаются вопросом быта и потребовать от них коренного улучшения бытового обслуживания шахтеров.

Повседневно улучшать бытовые условия трудящихся—долг и обязанность каждого хозяйственного, советского, партийного и профсоюзного руководителя.

## Производственные подарки к 1 Мая

### 1200 ТОНН УГЛЯ СВЕРХ ПЛАНА

В предмайском социалистическом соревновании больших производственных успехов добился коллектив 1-го участка шахты № 4. Во вторую смену 26 апреля горняки выдали последние тонны угля в счет пятимесячного задания. До конца марта коллектив обязался выдать 1200 тонн угля сверх плана. Это будет лучший подарок празднику 1 Мая.

Лучшие результаты в соревновании имеют смены горных мастеров тт. Челпанова и Иванова. В предпраздничные дни смена т. Челпанова выполняет задание до 200 процентов, т. Иванова—до 180 процентов. Забойщики этого участка тт. Баранов, Черняев, Драгун, Анистратенко и другие дают больше двух норм в смену.

Вчера коллектив 6 участка завершил выполнение пятимесячного задания.

С. Андреев.

### Шахты № 5, № 3, № 6 выполнили четырехмесячный план

Включаясь в предмайское соревнование, горняки всех шахт нашего рудника брали повышенные обязательства. В борьбе за выполнение высоких производственных показателей добились коллективы шахт №№ 5, 6, 3 (начальники тт. Романов, Ласнов, Скударин). Они ежедневно выдавали десятки тонн сверхпланового угля.

Третья декада апреля привнесла им новые успехи в труде. Каждая из этих шахт уже выполнила четырехмесячную программу угледобычи. Первыми закончили ее горняки пятой шахты. С неослабленной энергией трудятся передовики соревнования в эти дни. Достойными производственными подарками они встречают международный праздник 1 Мая.

### Заканчивают выполнение 6-месячного плана

Горняки комсомольско-модельной смены тов. Майнеровича занимают первенство в соревновании за выполнение пятилетки в 4 года среди смен шахты № 1—2. Ими выданы сотни тонн угля сверх плана. Еще напряженнее они стали трудиться в канун праздника 1 Мая. Каждый член бригады стоит на вахте и добивается высокой производительности труда. Комсо-

молодец-забойщик т. Жога работает за смену две-две с половиной нормы. К 1 Мая он выполнит задание второго квартала.

Хорошо работает запальщик т. Лосев. Пятимесячное задание он выполнил на 105 процентов. Тов. Лосев подготовил достойную встречу международному празднику 1 Мая.

И. Дериглазов.

### На передовом участке шахты № 3

Обсуждая план работы на апреле, шахтеры 4 участка третьей шахты твердо решили опередить соревнующийся с ними коллектив 5 участка. На этом же собрании бригадир щитовиков т. Костенко предложил поддержать инициативу горняков первого участка пятой шахты.

Они,—объяснял Костенко своему коллективу,— взяли обязательство до конца Первого Мая закончить пятимесячную программу угледобычи. Товарищи горячо поддержали Костенко. Тут же начали мероприятия по осуществлению своих решений.

Так как выполнение плана участком целиком зависит от работы щитовиков,—говорил начальник участка т. Богачев,— необходимо увеличить производительность щита. Сообща договорились под щитом за смену производить

две отпалки, благодаря этому увеличить добчу углю под щитом за месяц на две тысячи тонн.

Начались трудовые будни.

Щитовики быстро вошли в

новый ритм. С особенной

энергией включились в рабо-

ту старые щитовики Гаденов,

Мецлер. Ими каждый день

вырабатывается по полторы

—две нормы. Пример в труде

они берут с своего бригадира. Тов. Костенко систематически вырабатывает более

двух норм.

Вдохновение щитовиков

увлекло весь коллектив.

Работающие под щитом запальщики

стали быстрее и качественнее

палить. Чтобы труд горняков был рентабельным,

они научились экономно расхо-

довать взрывчатку. Стоимость тонны угля, добытая

на этом участке, значительно

снизилась.

Резко увеличилась производительность труда у нарезников. Тт. Гринько, Ельчанинов в апреле за смену делаю

ют уходы по мелкой нарезке

по 8—9 метров вместо трех

по заданию.

Каждый день увеличивал

количество сверхплановых

тонн угля на счету участка.

Уже к концу первой декады

он имел лучшие показатели

по шахте.

Передовым участок шел в

последующие дни. 24 апреля

шахта закончила четырехмесячное

задание. Большая доля участия в этом принадлежит 4 участку. Им выдано

наибольшее количество сверх

плановых тонн угля. Первенство в соревновании остается

за ним. Коллектив накануне

выполнения пятимесячного

задания.

А. Федорова.

### СТАЛИНСКАЯ ОБЛАСТЬ.

Соревнование за повышение производительности отбойно-молотка, начатое забойщиками Горловки, широко подхвачено на шахтах Енакиево.

Забойщики четвертого участка шахты № 1—2, «Красный Октябрь» треста «Орджоникидзеуголь» Иван Шербиков добился нового выдающегося успеха.

Вместе со своими напарниками — забойщиками Семеном Анистратенко и Иваном Кондратом, работая в шести уступах, он вырубил 751 тонну угля.

В 155-метровой лаве за

смену сделано 4 полных цикла.

На снимке (слева направо):

И. Шербиков, И. Кондрат и С. Анистратенко.

Прессклише ТАСС.

### НАКАНУНЕ ОБМЕНА ОБЛИГАЦИЙ ГОСУДАРСТВЕННЫХ ЗАЙМОВ

В сберегательных кассах страны началась подготовка к обмену облигаций Государственных займов и свидетельств по специальным вкладам на облигации Государственного двухпроцентного займа 1948 года.

Сейчас на предприятиях и учреждениях началась масовая проверка облигаций по таблицам выигрышей.

Выплата выигрышей по облигациям, которые подлежат обмену, будет производиться до 1 августа нынешнего года. К этому числу должны быть оплачены также купоны процентных выпусков этих займов, срок которых наступил до 16 декабря 1947 года, и талоны № 1 и № 2 от свидетельств сберегательных касс на получение специальных вкладов.

### САД-ГИГАНТ

На Кубани есть совхозный сад, носящий название «Сад-гигант». Это самое крупное плодовое хозяйство в мире. Под плодовыми насаждениями там занято 2219 гектаров плодородных земель. Совхоз выращивает самые разнообразные сорта яблок, груш, вишень, слив и абрикосов. Сейчас весь сад покрыт белыми и розовыми цветами.

Коллектив совхоза рассчитывает в этом году дать стране не меньше 350 тыс. пудов фруктов.

### ТРАКТОРНЫЕ ГРАБЛИ ДЛЯ УБОРКИ СЕНА

Первомайский завод г. Осиенко (Запорожская область) осваивает производство тракторных граблей для сортирования сена в валки. Новые грабли будут иметь 14,5-метровый захват. Их производительность вдвое выше конных граблей. В этом году завод выпустит две тысячи тракторных граблей.

### ШАХМАТНЫЙ ЧЕМПИОНАТ МИРА

25 апреля на международном шахматном матче на первенство мира игрался 17-й тур. Встретились Эйве—Ботвинник, Смыслов—Керес. Партия Эйве—Ботвинник закончилась вничью, партия Смыслов—Керес отложена с лишней пешкой у Смыслова.

После 17 туров впереди попрежнему Ботвинник, имеющий 9,5 очка из 13 сыгранных партий. Керес имеет 7,5 очка при одной отложенной партии, Решевский—6,5 очка, Смыслов—6 и 1 отложенную, Эйве—3,5 очка.

(ТАСС).



## СОВЕТСКИЕ ГОСУДАРСТВЕННЫЕ ЗАЙМЫ

Гигантскую программу хозяйственного и культурного строительства Советский Союз осуществляя собственными силами на собственные средства.

Основная часть всех расходов нашего государства на народное хозяйство, культуру и оборону страны покрывается накоплением социалистической промышленности, транспорта, торговли и сельского хозяйства. Большое место в доходах государства занимают также средства населения, привлекаемые как в обязательном порядке — в форме налогов, так и в добровольном порядке — главным образом путем реализации Государственных займов.

Государственные займы получили широкое развитие и стали одним из важных источников финансирования социалистического строительства и обороны нашей страны. Каждый рабочий, служащий, крестьянин, подписываясь на заем, знает, что займы — всенародное дело и что средства от них идут на укрепление могущества нашего государства. Именно поэтому подписка на каждый заем проходила в нашей стране в обстановке огромного политического подъема.

Массовое участие трудящихся в Государственных займах дало народному хозяйству значительные денежные средства на осуществление планов сталинских пятилеток.

Обмен облигаций в гор. Киселевске начнется, согласно установленному графику, с 25 мая 1948 г. и будет проходить до 1 августа 1948 г. Обмен облигаций будет производиться сберегательными кассами, а также на предприятиях, в учреждениях города. Каждое предприятие, учреждение обязано для этой цели выделить ответственного кассира. Обмен производится под руководством главного бухгалтера.

По количеству кассовых работников, выделенных для проведения обмена облигаций и свидетельств, комиссия со-действия выделяет своих уполномоченных. В обязанность этих уполномоченных входит осуществление контроля за правильностью расчетов при обмене облигаций и свидетельств.

Особенно возросла роль Государственных займов в финансировании народного хозяйства и обороны страны за годы Великой Отечественной войны. Из года в год не только увеличивалась абсолютная сумма средств, поступивших по займам, но и повышалась их удельный вес в общей сумме доходов бюджета.

Являясь важным источником финансирования народного хозяйства, Государственные займы при-

носят трудящимся личные материальные выгоды в виде выигрышей и процентов. Только за один 1947 год государство выплатило населению выигрыш свыше 5 миллиардов рублей.

Таким образом, в советских Государственных займах проявляется замечательное сочетание интересов государства и народа.

Киселевская центральная сберегательная касса в 1947 году выплатила выигрыш по займам в сумме 1.902 тыс. рублей, в том числе были выигрыши по 50 тыс. руб., 25 тыс. рублей и несколько выигрышей по 10 тыс. рублей.

В соответствии с постановлением Совета Министров СССР и ЦБ ВКП(б) от 14 декабря 1947 г. «О проведении денежной реформы, отмене карточек на продовольственные и промышленные товары» было предусмотрено проведение конверсии (изменение условий) Государственных займов и свидетельств сберегательных касс на получение специальных вкладов. Обмен облигаций будет производиться из расчета три рубля в облигациях прежних займов за один рубль в облигациях Государственного 2-процентного займа 1948 года. По такому же соотношению обмениваются свидетельства сберегательной кассы на получение специального вклада.

Обмен облигаций в гор. Киселевске начнется, согласно установленному графику, с 25 мая 1948 г. и будет проходить до 1 августа 1948 г. Обмен облигаций будет производиться сберегательными кассами, а также на предприятиях, в учреждениях города. Каждое предприятие, учреждение обязано для этой цели выделить ответственного кассира. Обмен производится под руководством главного бухгалтера. По количеству кассовых работников, выделенных для проведения обмена облигаций и свидетельств, комиссия со-действия выделяет своих уполномоченных. В обязанность этих уполномоченных входит осуществление контроля за правильностью расчетов при обмене облигаций и свидетельств.

В. Фролов, зав. Киселевской сберегательной кассой.

## Решение № 105 Киселевского исполкома городского Совета депутатов

На основании положения об изъятии, строек, учреждений, школ, больниц, клубов, театров и т. д. — на руководителей этих организаций. Утвержденного постановлением ВЦИК и СНК РСФСР от 30 марта 1931 г. (С. У. 1931 г. № 17, ст. 196), в целях усиления и улучшения охраны зеленых насаждений, исполнком горсовета РЕШИЛ:

1. Установить, что все зеленые насаждения как городского, так и внутриквартального значения, на всей территории городской черты образуют неприкосновенный городской зеленый фонд.

2. Возложить ответственность за сохранность зеленых насаждений, цветников и за содержание в исправности и ремонт ограждений вокруг зеленых насаждений:

а) в садах и скверах — на директоров садов, руководителей соответствующих предприятий и учреждений, в распоряжении которых находятся скверы;

б) в озелененных участках около зданий, уличных посадков, а также насаждений на усадьбах, дворах — на руководителей учреждений, организаций, предприятий, строек, на управляющих домами, комендантами, владельцами и арендаторами домов и застройщиков, в чьем пользовании находятся (хотя бы временно) земельные участки с прилегающими к ним улицами;

в) озелененных территорий пред-

приятий, строек, учреждений, школ, больниц, клубов, театров и т. д. — на руководителей этих организаций.

3. Возложить необходимый уход за зелеными насаждениями (агро-техобработка, подрезка, зачистка, закраска, срезы, борьба с вредителями и болезнями деревьев, поливка и укрепление новых саженцев и т. д.) — на лиц, ответственных за сохранность зеленых насаждений.

4. На территории зеленых насаждений категорически воспрещается:

а) складывать какие-либо материалы, сено, мусор;

б) сбрасывать на деревья и кустарники снег и лед;

в) производить строительные и ремонтные работы без ограждения деревесных насаждений глухими щитами;

г) добывать землю, песок и глину;

д) езда на автомашинах, мотоциклах, велосипедах, лошадях, а также хождение, пастбища и прогон скота;

е) привязывать к деревьям лошадей, скот и устраивать стайки, конюшни на расстоянии ближе 60 метров от деревьев и кустарников;

ж) прикреплять к деревьям рекламы, обьявления, радио, телефонные и другие провода, навешивать

## УЛУЧШАТЬ БЫТОВЫЕ УСЛОВИЯ РАБОЧИХ! Обеспечить горняков хорошими квартирами

Мы приехали в Киселевск по вербовке. Работаем на шахте № 3. По трудовому договору шахта должна нас обеспечить квартирами. Но руководители шахты не выполняют своих обязательств. Вот уже более года, как мы работаем на шахте, а квартир все еще не имеем.

В доме, в котором мы живем, около 15 комнат. В каждой помещается по 2—3 семьи, а в некоторых по 4—5 семей. Может быть речь об уюте в таких квартирах?

Некоторые рабочие хотели бы построить себе свои домики. Сразу же после заключения договора

хотел построить дом откатчик Минев. Написал заявление на получение ссуды. Все началось хорошо. Уже отвели усадебный участок. Но на этом и кончилось. Потом он хотел своими силами построить дом около шахты, выкопал лес для этого. Но получить его не пришло. На шахте... не оказалось леса.

Очень плохо с доставкой топлива рабочим. Шахта уголь не подвозит. Его постоянно приходится носить на себе. Воды также не привозят. Летом берем ее из болота, зимой таим снег, так как вблизи нет ни колодца, ни водоразборной будки.

Не раз мы ходили в коммунальный отдел, высказывали свои требования, там нас выслушают, но мер никаких не принимают. На днях комендант просил нач. коммунального отдела т. Пономаренко, чтобы к 1 мая отремонтировали и побелили коридор. Но просьба еще до сих пор не выполнена.

Шахтоуправление должно выполнять свои договорные обязательства и создать рабочим нормальные бытовые условия.

А. Степанова, А. Семенова, Е. Гуляс, жители общежития № 6.

## Равнодушие к созданию бытовых условий

Войдя в коридор 5-го общежития школы ФЗО № 7, нельзя сказать, что это жилое помещение. Грязные стены, не вымытый пол, полуразбитые двери (несколько даже без ручек), на которых небрежно намалеваны черной краской большие цифры — номера комнат, ни одного плаката, лозунга, — все это создает запустелый, неприглядный вид.

Еще хуже, чем в коридоре, в комнатах. На днях здесь решили навести порядок. Со стен смах-

нули мокрой тряпкой паутину, замазали глиной выбоины штукатурки, и этой «уборкой» сделали в комнатах более неприглядный вид, чем он был до уборки. На окнах вместо штор висят тряпки, покрытые копотью. В комнатах никакого уюта. Койки составлены так тесно, что между ними трудно пройти. В общежитии нет ни одного графина, стакана, водоразборной будки.

Среди учащихся совершенно не ведется массовая работа. Агита- тор — редкий гость в общежитии. Многие учащиеся сами могли бы вести агитационную работу, но здесь нет никакой литературы, газет. Нет красного уголка. Учащиеся предоставлены самим себе.

Такое равнодушное отношение к созданию нормальных бытовых условий учащимся со стороны директора школы ФЗО № 7 т. Зазулина дальше нетерпимо. Он обязан немедленно привести общежитие № 5 в надлежащее состояние.

А. Яковлев.

## План проведения демонстрации трудящихся гор. Киселевска 1-го Мая 1948 г.

1. Для участия в демонстрации рабочие и служащие предприятий и учреждений с членами своих семей собираются по своим предприятиям и учреждениям.

В демонстрации участвуют студенты, учащиеся школ ФЗО, ремесленных училищ и школ Министерства просвещения.

2. Все коллективы предприятий, учреждений, организаций и учебных заведений организованным порядком призываются к начальному пункту демонстрации к 10 часам 30 мин. утра.

3. Начальным пунктом демонстрации устанавливается перекресток улицы Интернациональной с шоссе углемашзавода.

4. По прибытии к начальному пункту демонстрации все коллективы выстраиваются в следующем порядке:

а) Афонинский куст, включая поселки Тугай и «Дальние горы», — по шоссе углемашзавода от пересечения его с ул. Интернациональной;

б) городской куст, включая госмашзавод, стройконтролю УНШ, — по

Интернациональной улице от пересечения ее с шоссе углемашзавода в сторону горсала;

в) школы Министерства просвещения призываются к начальному пункту демонстрации и выстраиваются по проезду от Интернациональной вдоль по улице Советской;

г) школы ФЗО и РУ следуют по кустам в голове колонны.

5. Все коллективы выстраиваются в колонны по 4 человека. Начало демонстрации в 11 часов утра.

6. Маршрут движения колонн:

а) к первоначальному пункту демонстрации: Афонинский куст — по дороге Афонино — Киселевск до треста «Кагановичуголь» по шоссе углемашзаводу до начального пункта демонстрации;

б) городского куста и школ Министерства просвещения к начальному пункту демонстрации;

в) от начального пункта демонстрации по ул. Интернациональной мимо горисполкома по ул. Советская на стадион.

7. Построение колонн:

а) школы Министерства просвещения — по указанию зав. горо-

дона т. Кондакова; б) Афонинский куст; в) городской куст. Во главе колонн идут передовые организации города по выполнению государственных планов.

8. Во всех коллективах выделяются руководители, которым иметь красную повязку на левой руке.

9. Общее руководство колоннами возлагается на начальника городского отделения милиции тов. Зайдева.

Руководитель колонны учащихся школ Министерства просвещения тов. Таймуразин, Афонинского куста — т. Сандаков, Валуйский, городского куста — т. Лощаков, Половин. Сидоров.

10. Проезд автогужтранспорта в центре города и по маршрутам движения колонн запрещается с 10 часов утра до конца демонстрации.

### Комиссия по проведению демонстрации 1 Мая.

Редактор Б. МАЛЯСОВ.

условиям застройки) перенесение зеленых насаждений в другие места или вырубка допускается лишь с особого разрешения горисполкома.

7. Горкомхозу до 1 мая с. г. установить в садах, скверах, дочечки с надписями об охране зеленых насаждений.

8. В соответствии с постановлением Совета Министров РСФСР от 26 июля 1947 г. № 555 и таксой стоимости деревьев и кустарников, утвержденной Главным Управлением благоустройства городов Министерства коммунального хозяйства РСФСР от 20 сентября 1947 г., установить, что за всякое повреждение или самовольную вырубку зеленых насаждений, а также неприменение мер охраны, халатное и небрежное отношение к находящимся в их ведении зеленым насаждениям — виновные подвергаются штрафу в размере трехкратной стоимости поврежденного или уничтоженного насаждения, а именно:

а) для деревьев при диаметре дерева на высоте 1,3 метра от земли до 6 см. 15 р. с каждого сантиметра толщины дерева, от 7 до 13 см. — 21 р. с каждого сантиметра толщины дерева, от 14 до 16 см. — 27 р. с каждого сантиметра толщины дерева, от 19 до 25 см. — 30 р.

б) по фруктовым деревьям штраф увеличивается на 50 процентов;

в) для растущих кустарников в возрасте до 5 лет — 45 р. за куст и при возрасте свыше 5 лет — 90 р. за куст.

9. Лица, виновные в нарушении настоящего решения (за исключением случаев поломки и повреждений деревьев и кустарников, за которые установлена ответственность в п. 8 данного решения), подвергаются адм. порядке предупреждению, штрафу до 100 р. или исправительно-трудовым работам сроком до одного месяца.

10. Контроль за выполнением настоящего решения возложить на органы милиции и горкомхоз.

11. Настоящее решение вступает в силу через 15 дней со дня его опубликования и действует на всей территории городской черты города Киселевска в течение одного года.

Председатель исполкома городского Совета Я. ЛАРИН.

Секретарь исполкома городского Совета А. БУРЧИНОВ.